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1. (Uerj 2016)  O ano bissexto possui 
[image: image1.wmf]366

 dias e sempre é múltiplo de 
[image: image2.wmf]4.

 O ano de 
[image: image3.wmf]2012

foi o último bissexto.Porém, há casos especiais de anos que, apesar de múltiplos de 
[image: image4.wmf]4.

não são bissextos: são aquelesque também são múltiplos de 
[image: image5.wmf]100

 e não são múltiplos de 
[image: image6.wmf]400.

 O ano de 
[image: image7.wmf]1900

 foi o último casoespecial.

A soma dos algarismos do próximo ano que será um caso especial é:
a) 
[image: image8.wmf]3


b) 
[image: image9.wmf]4


c) 
[image: image10.wmf]5


d) 
[image: image11.wmf]6


2. (Uece 2015)  O número de divisores positivos do produto das raízes da equação 
[image: image12.wmf]2

2x114x560

-+=

 é 
a) 
[image: image13.wmf]12.


b) 
[image: image14.wmf]10.


c) 
[image: image15.wmf]8.


d) 
[image: image16.wmf]6.


3. (G1 - ifsc 2015)  Em uma loja existem três relógios cucos desregulados. O primeiro toca o cuco a cada 
[image: image17.wmf]12min,

 o segundo a cada 
[image: image18.wmf]22min

 e o terceiro a cada 
[image: image19.wmf]39min.

 Se os três cucos tocaram juntos às quinze horas da tarde, é CORRETOafirmar que eles tocarão juntos novamente: 
a) Às 
[image: image20.wmf]19

 horas e 
[image: image21.wmf]32

 minutos do mesmo dia. 
b) Somente às 
[image: image22.wmf]4

 horas e 
[image: image23.wmf]28

 minutos do dia seguinte. 
c) Às 
[image: image24.wmf]16

 horas e 
[image: image25.wmf]32

 minutos do mesmo dia. 
d) Somente às 
[image: image26.wmf]2

 horas e 
[image: image27.wmf]44

 minutos do dia seguinte. 
e) Somente às 
[image: image28.wmf]19h

 e 
[image: image29.wmf]36

 minutos do dia seguinte. 
4. (Uece 2015)  Ao dividirmos o produto de três números inteiros ímpares positivos e consecutivos por 
[image: image30.wmf]15,

 obtemos o quociente 
[image: image31.wmf]143

 e o resto zero. O menor destes três números é 
a) 
[image: image32.wmf]9.


b) 
[image: image33.wmf]11.


c) 
[image: image34.wmf]15.


d) 
[image: image35.wmf]17.


5. (G1 - col.naval 2015)  O número de divisores positivos de 
[image: image36.wmf]2015

10

 que são múltiplos de 
[image: image37.wmf]2000

10

 é 
a) 
[image: image38.wmf]152


b) 
[image: image39.wmf]196


c) 
[image: image40.wmf]216


d) 
[image: image41.wmf]256


e) 
[image: image42.wmf]276


6. (G1 - col.naval 2015)  Seja 
[image: image43.wmf]n

 um número natural e 
[image: image44.wmf]Å

 um operador matemático que aplicado a qualquer número natural, separa os algarismos pares, os soma, e a esse resultado, acrescenta tantos zeros quanto for o número obtido. Exemplo: 
[image: image45.wmf](3256)268,

Å=+=

 logo fica 
[image: image46.wmf]800000000.

 Sendo assim, o produto 
[image: image47.wmf][(20)][(21)][(22)][(23)][(24)]...[(29)]

Å×Å×Å×Å×Å××Å

 possuirá uma quantidade de zeros igual a 
a) 
[image: image48.wmf]46


b) 
[image: image49.wmf]45


c) 
[image: image50.wmf]43


d) 
[image: image51.wmf]41


e) 
[image: image52.wmf]40


7. (Pucrj 2014)  Uma garota diz que pode multiplicar qualquer número de três dígitos por 1001 instantaneamente. Se um colega diz “715” ela fornece a resposta da multiplicação imediatamente. Determine o valor encontrado e explique o segredo da garota.

8. (G1 - col.naval 2014)  Considere que N seja um número natural formado apenas por 200 algarismos iguais a 2, 200 algarismos iguais a 1 e 2015 algarismos iguais a zero. Sobre N, pode-se afirmar que:  
a) se forem acrescentados mais 133 algarismos iguais a 1, e dependendo das posições dos algarismos, N poderá ser um quadrado perfeito.  
b) independentemente das posições dos algarismos, N não é um quadrado perfeito.  
c) se forem acrescentados mais 240 algarismos iguais a 1, e dependendo das posições dos algarismos, N poderá ser um quadrado perfeito.  
d) se os algarismos da dezena e da unidade não forem iguais a 1, N será um quadrado perfeito.  
e) se forem acrescentados mais 150 algarismos iguais a 1, e dependendo das posições dos algarismos, N poderá ser um quadrado perfeito.  
9. (Ifsc 2014)  
[image: image53.png]



	Três amigas resolvem fazer exercícios físicos e matriculam-se na academia. No dia da 1ª avaliação física, o instrutor pergunta a meta de emagrecimento de cada uma e elas respondem: “O produto dos três pesos a serem perdidos é 36”.

Instrutor: “Com esses dados, não é possível saber a resposta”.

Amigas: “Como uma de nós quer perder mais peso, tem feito uma dieta mais rigorosa. Além disso, esse valor mais alto é menor que a soma da meta de emagrecimento das outras duas amigas”.

Instrutor: “Obrigado pelas informações, já sei a perda de peso desejada por vocês”.




Considere que a meta de emagrecimento de cada amiga é um número natural e que não há dois valores corretos para a perda de peso desejada por cada amiga. Em relação aos dados acima, assinale a soma da(s) CORRETA(S). 
01) Uma das amigas deseja emagrecer 3 kg. 
02) Duas amigas desejam emagrecer a mesma quantidade. 
04) A amiga que está fazendo a dieta rigorosa deseja emagrecer uma quantidade maior que as outras duas amigas juntas. 
08) Uma das amigas deseja emagrecer 4 kg. 
16) A amiga que está fazendo a dieta rigorosa deseja emagrecer 9 kg. 
10. (Enem PPL 2014)  Uma loja decide premiar seus clientes. Cada cliente receberá um dos seis possíveis brindes disponíveis, conforme sua ordem de chegada na loja. Os brindes a serem distribuídos são: uma bola, um chaveiro, uma caneta, um refrigerante, um sorvete e um CD, nessa ordem. O primeiro cliente da loja recebe uma bola, o segundo recebe um chaveiro, o terceiro recebe uma caneta, o quarto recebe um refrigerante, o quinto recebe um sorvete, o sexto recebe um CD, o sétimo recebe uma bola, o oitavo recebe um chaveiro, e assim sucessivamente, segundo a ordem dos brindes.

O milésimo cliente receberá de brinde um(a) 
a) bola. 
b) caneta. 
c) refrigerante. 
d) sorvete. 
e) CD. 
11. (G1 - ifce 2014)  Em um corredor, existem 100 armários, numerados de 1 a 100. Inicialmente, todos estão fechados. A pessoa de número 1 passa e inverte a posição de todos os armários múltiplos de 1, isto é, abre os armários múltiplos de 1. Em seguida, a pessoa de número 2 passa e inverte a posição de todos os armários múltiplos de 2 (os armários que estão abertos ela fecha e os que estão fechados ela abre). Esse processo se repete até a pessoa de número 100. A quantidade de armários que ficarão abertos, no final desse processo, será  
a) 3.  
b) 5.  
c) 7.  
d) 9.  
e) 10. 
12. (G1 - col.naval 2014)  Um número natural 
[image: image54.wmf]N,

 quando dividido por 
[image: image55.wmf]3,



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image56.wmf]5,


[image: image57.wmf]7

 ou 
[image: image58.wmf]11,

 deixa resto igual a 
[image: image59.wmf]1.

 Calcule o resto da divisão de 
[image: image60.wmf]N

 por 
[image: image61.wmf]1155,

 e assinale a opção correta.  
a) 
[image: image62.wmf]17


b) 
[image: image63.wmf]11


c) 
[image: image64.wmf]7


d) 
[image: image65.wmf]5


e) 
[image: image66.wmf]1


13. (Uepb 2014)  Com relação ao movimento dos cometas no universo, sabemos que muitos deles passam pelo planeta Terra em períodos de anos definidos. Os cometas A e B passam de 20 em 20 anos e 35 em 35 anos respectivamente, e suas últimas aparições na Terra ocorreram em 1930. A próxima passagem dos dois pela Terra ocorrerá no ano de:  
a) 2072  
b) 2.060 
c) 2.075 
d) 2.070 
e) 2.065 
14. (G1 - cftmg 2014)  Sobre um número natural 
[image: image67.wmf]n

 formado por dois algarismos, sabe-se que:

- o algarismo das unidades excede o triplo do das dezenas em 1;

- a inversão da ordem dos algarismos produz um número que excederá o dobro do original em 18 unidades.

A soma dos algarismos do número 
[image: image68.wmf]n,

 que atende as condições acima, é 
a) 5. 
b) 7. 
c) 9. 
d) 11. 
15. (Enem PPL 2013)  O matemático americano Eduardo Kasner pediu ao filho que desse um nome a um número muito grande, que consistia do algarismo 1 seguido de 100 zeros. Seu filho batizou o número de gugol. Mais tarde, o mesmo matemático criou um número que apelidou de gugolplex, que consistia em 10 elevado a um gugol.

Quantos algarismos tem um gugolplex? 
a) 100 
b) 101 
c) 10100
d) 10100 + 1 
e) 101 000 + 1 
16. (Ufrgs 2013)  Um adulto humano saudável abriga cerca de 
[image: image69.wmf]100

 bilhões de bactérias, somente em seu trato digestivo.

Esse número de bactérias pode ser escrito como 
a) 
[image: image70.wmf]9

10.


b) 
[image: image71.wmf]10

10.


c) 
[image: image72.wmf]11

10.


d) 
[image: image73.wmf]12

10.


e) 
[image: image74.wmf]13

10.


17. (Ufrgs 2013)  O algarismo das unidades da soma 
[image: image75.wmf]5445

4455

+

 é 
a) 
[image: image76.wmf]0.


b) 
[image: image77.wmf]1.


c) 
[image: image78.wmf]2.


d) 
[image: image79.wmf]3.


e) 
[image: image80.wmf]4.


18. (G1 - cftmg 2012)  Se o número 23. 32. 5xtem exatamente 24 divisores positivos, então esse número é 
a) 180. 
b) 270. 
c) 360. 
d) 420. 
19. (Uespi 2012)  Qual o expoente da maior potência de 3 que divide 27030? 
a) 70 
b) 80 
c) 90 
d) 100 
e) 110 
20. (Insper 2012)  O menor número inteiro e positivo que deve ser multiplicado por 
[image: image81.wmf]2.012

 para que o resultado obtido seja um cubo perfeito é 
a) 8.048. 
b) 253.009. 
c) 506.018. 
d) 1.012.036. 
e) 4.048.144. 
21. (G1 - cftmg 2011)  O maior divisor primo dos números 222, 333, 444 e 555 é 
a) 11. 
b) 17. 
c) 37. 
d) 111.
22. (G1 - ifce 2011)  O número de divisores do produto dos fatores é 
[image: image82.wmf](

)

(

)

83

20x200

é 
a) 112.  
b) 135.  
c) 160.  
d) 350.  
e) 390. 
23. (G1 - ifce 2011)  Seja 
[image: image83.wmf]1234

xaaaa
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um número de quatro algarismos. Considere o número 
[image: image84.wmf]4321

yaaaa

=

formado pelos mesmos algarismos de x, escritos na ordem inversa. A diferença x – y é sempre divisível por 
a) 2. 
b) 4. 
c) 5.  
d) 7. 
e) 9. 
24. (Ibmecrj 2009)  O algarismo das unidades do resultado de 32008  é: 
a) 1. 
b) 3. 
c) 7. 
d) 8. 
e) 9. 
25. (Unifesp 2008)  O 20070. dígito na sequência 123454321234543 ... é 
a) 1. 
b) 2. 
c) 3. 
d) 4. 
e) 5. 
Gabarito:  
Resposta da questão 1:
[A]

O próximo ano múltiplo de 
[image: image85.wmf]100

 após o ano de 
[image: image86.wmf]1900

 é o ano 
[image: image87.wmf]2000.

 Porém, 
[image: image88.wmf]2000

 é múltiplo de 
[image: image89.wmf]400,


[image: image90.wmf](20004005).
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 Assim, o próximo ano múltiplo de 
[image: image91.wmf]100

 é o ano 
[image: image92.wmf]2100.

 Este, além de múltiplo de 
[image: image93.wmf]100,

 não é múltiplo de 
[image: image94.wmf]400,

 configurando um caso especial. Logo, a soma dos algarismos do próximo ano que será um caso especial é 
[image: image95.wmf]21003.
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Resposta da questão 2:
[D]

Solução 1:

Utilizando as Relações de Girard e a fatoração:


[image: image96.wmf]1212
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Fatorando este número, tem-se: 
[image: image97.wmf]21

2827.
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 Assim, o número de divisores será: 
[image: image98.wmf](21)(11)6
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 divisores.

Solução 2:

Simplificando a equação e calculando suas raízes, tem-se:
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Assim, utilizando as propriedades dos produtos notáveis, o produto das raízes da equação será:
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Os divisores de 
[image: image101.wmf]28

 são: 
[image: image102.wmf]1,2,4,7,14

 e 
[image: image103.wmf]28.

 São, portanto, 
[image: image104.wmf]6

 divisores. 
Resposta da questão 3:
[E]


[image: image105.wmf]MMC(12,22,39)1716286036minutos,
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 ou seja, 
[image: image106.wmf]1dia4horas36minutos.
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Mais precisamente, às 19horas e 36 minutos do dia seguinte.
Resposta da questão 4:
[B]

Se considerarmos os três números inteiros mencionados no enunciado como 
[image: image107.wmf]x,y

 e 
[image: image108.wmf]z,

 pode-se deduzir, uma vez que são ímpares, que os três números terão a seguinte relação:


[image: image109.wmf]yx2
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O produto dos três números dividido por 
[image: image110.wmf]15

 será 
[image: image111.wmf]143,

 conforme enunciado, ou seja:


[image: image112.wmf]x(x2)(x4)
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Se fatorarmos o número 
[image: image113.wmf]143,

 pode-se reescrevê-lo como sendo o produto de 
[image: image114.wmf]11

 e 
[image: image115.wmf]13.

 Logo:


[image: image116.wmf]x(x2)(x4)111315
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Dessa equação percebe-se facilmente que:


[image: image117.wmf]x11
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Assim, o menor dos números ímpares dessa sequência de números ímpares é 
[image: image118.wmf]11.


Resposta da questão 5:
[D]


[image: image119.wmf]201520001520001515
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Portanto, o número de divisores positivos de 
[image: image120.wmf]2015
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 que são múltiplos de 
[image: image121.wmf]2000
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 é 
[image: image122.wmf](151)(151)256.
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Resposta da questão 6:
[D]
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Portanto, o produto pedido será dado por:


[image: image124.wmf](
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Teremos, então, 41 zeros. 
Resposta da questão 7:
a) Note que


[image: image125.wmf]1512963
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Portanto, o resultado pedido é

[image: image126.wmf]1512963

1512963

1231231231231231231231012310123101231012

310123

123123

10101010101

1001001001001001.

×+×+×+×+×+

=

=+++++

=


b) Podemos escrever 
[image: image127.wmf]100110001.
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 Logo, temos


[image: image128.wmf]7151001715(10001)715715.
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Seja 
[image: image129.wmf]abc,

 com 
[image: image130.wmf]a,b,c{0,1,2,,9}
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 e 
[image: image131.wmf]a0.
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O segredo é que todo número 
[image: image132.wmf]abc

 multiplicado por 
[image: image133.wmf]1001

 resulta em


[image: image134.wmf]abc(10001)abc000abcabcabc.
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c) Sendo os cachorros e os biscoitos indistinguíveis, temos as seguintes possibilidades:
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Portanto, o resultado pedido é igual a 
[image: image136.wmf]38.


Observação: Caso os cachorros fossem distinguíveis e os biscoitos indistinguíveis, o resultado seria dado por 
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Resposta da questão 8:
[B]

A soma de todos os algarismos do número N é dada por: 
[image: image138.wmf]s2001200220150600.
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Todo o quadrado perfeito que é divisível por 3 é também divisível por 9. Como a soma os algarismos de N é 600, notamos que N não é um quadrado perfeito, pois 600 é divisível por 3 e não é divisível por 9.

Assim, independentemente das posições dos algarismos, N não é um quadrado perfeito. 
Resposta da questão 9:
01 + 02 + 08 = 11.

Considerando os pesos, em kg, x, y e z, temos:


[image: image139.wmf]xyz36xyz2233

××=Þ××=×××


Temos uma única possibilidade para os pesos a serem perdidos, já que o peso maior não deve ultrapassar a soma dos outros dois, a única possibilidade é 4kg, 3kg e 3kg.

Portanto, as proposições [04] e [16] são falsas e [01], [02] e [08] são verdadeiras. 
Resposta da questão 10:
[C]

Desde que 
[image: image140.wmf]100061664,

=×+

 podemos concluir que o milésimo cliente receberá de brinde um refrigerante. 
Resposta da questão 11:
[E]

Para que um armário fique com a porta aberta deverá ser alterado um número ímpar de vezes.

O número de divisores de um quadrado perfeito é sempre ímpar, ao passo que o número de divisores de um número, não quadrado perfeito, é sempre par. Portanto, os quartos que ficarão abertos terão quadrados perfeitos como números.

São eles: 1, 4, 9, 16, 25, 36, 49, 64, 81 e 90.

Portanto, 10 quartos ficarão com as portas abertas. 
Resposta da questão 12:
[E]

Como 3, 5, 7 e 11 são números primos, temos:


[image: image141.wmf]N1k35711Nk11551,
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 sendo k um número inteiro.

Portanto, o resto da divisão de N por 1155 é 1. 
Resposta da questão 13:
[D]

Calculando o mínimo múltiplo comum entre 20 e 35, temos:

	20, 35
	2

	10, 35
	2

	5, 35
	5

	1, 7
	7

	1, 1
	



[image: image142.wmf]2
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A próxima passagem na terra ocorrerá no ano de 
[image: image143.wmf]19301402070.
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Resposta da questão 14:
[C]

Seja 
[image: image144.wmf]nab,

=

 com 
[image: image145.wmf]a,b{1,2,3,,9}.
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 De acordo com as informações, temos


[image: image146.wmf]ba2ab1810ba2(10ab)18
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Mas 
[image: image147.wmf]b3a1.
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 Logo,


[image: image148.wmf]8(3a1)19a185a10
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e, portanto, 
[image: image149.wmf]b3217.
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O resultado pedido é igual a 
[image: image150.wmf]ab279.
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Resposta da questão 15:
[D]

Sabendo que um gugol é igual a 
[image: image151.wmf]100

10,

 segue-se que um gugolplex é igual a 
[image: image152.wmf]100

10

10.

 Portanto, um gugolplex possui 
[image: image153.wmf]100

101
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 algarismos. 
Resposta da questão 16:
[C]

Como 
[image: image154.wmf]1

 bilhão corresponde a 
[image: image155.wmf]9

10

 unidades, 
[image: image156.wmf]100

 bilhões equivalem a 
[image: image157.wmf]2911
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 bactérias. 
Resposta da questão 17:
[B]

O número 
[image: image158.wmf]n

44,


[image: image159.wmf]n

 inteiro positivo, tem algarismo das unidades igual a 
[image: image160.wmf]6

 quando 
[image: image161.wmf]n

 é par, e igual a 
[image: image162.wmf]4

 quando 
[image: image163.wmf]n

 é ímpar. Logo, 
[image: image164.wmf]54

44

 tem algarismo das unidades igual a 
[image: image165.wmf]6.


Por outro lado, o algarismo das unidades do número 
[image: image166.wmf]m

55,

 é igual a 
[image: image167.wmf]5

 para todo 
[image: image168.wmf]m

 inteiro positivo.

Desse modo, o algarismo das unidades do número 
[image: image169.wmf]5445

4455

+

 é 
[image: image170.wmf]65101.
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Resposta da questão 18:
[C] 
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Portanto, o número procurado é 23
[image: image172.wmf]×

32
[image: image173.wmf]×

51 = 360. 
Resposta da questão 19:
[C]

Como 
[image: image174.wmf]303309030

270(310)310,

=×=×

 segue que o resultado pedido é 
[image: image175.wmf]90.


Resposta da questão 20:
[C]

[image: image176.wmf]
Resposta da questão 21:
[C]

O número 111 não é primo, pois é divisível por 3 - (1 + 1 + 1 = 3).

Portanto, o maior primo que divide 222, 333 e 555 é o 37:

111 = 37 . 3

222 = 37 . 6

555 = 37 . 15 
Resposta da questão 22:
[E]

Escrevendo o produto dado na forma canônica, obtemos  


[image: image177.wmf]8328323
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25.
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Assim, o número de divisores do produto 
[image: image178.wmf]83

(20)(200)

´

 é 
[image: image179.wmf](251)(141)2615390.
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Resposta da questão 23:
[E]

Temos que 
[image: image180.wmf]12341234

xaaaa1000a100a10aa

==×+×+×+

 e 
[image: image181.wmf]43214321

yaaaa1000a100a10aa.
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Logo, 


[image: image182.wmf]1234
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 ou seja, a diferença 
[image: image183.wmf]xy

-

 é sempre divisível por 
[image: image184.wmf]9.


Resposta da questão 24:
[A]
Observe o padrão:
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Como de zero a 2008 existem 
[image: image186.wmf]2009

números inteiros e 
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temos que o algarismo das unidades de 
[image: image188.wmf]2008

3

 é 1.

Resposta da questão 25:
[C] 
Resumo das questões selecionadas nesta atividade

Data de elaboração:
28/01/2016 às 18:30

Nome do arquivo:
hghgdhfghgfhghfg
Legenda:

Q/Prova = número da questão na prova

Q/DB = número da questão no banco de dados do SuperPro®

Q/prova
Q/DB
Grau/Dif.
Matéria
Fonte
Tipo

1
146595
Baixa
Matemática
Uerj/2016
Múltipla escolha

2
141948
Média
Matemática
Uece/2015
Múltipla escolha

3
138330
Média
Matemática
G1 - ifsc/2015
Múltipla escolha

4
141949
Média
Matemática
Uece/2015
Múltipla escolha

5
148560
Elevada
Matemática
G1 - col.naval/2015
Múltipla escolha

6
148553
Elevada
Matemática
G1 - col.naval/2015
Múltipla escolha

7
133734
Elevada
Matemática
Pucrj/2014
Analítica

8
135156
Média
Matemática
G1 - col.naval/2014
Múltipla escolha

9
133088
Média
Matemática
Ifsc/2014
Somatória

10
141468
Baixa
Matemática
Enem PPL/2014
Múltipla escolha

11
131720
Elevada
Matemática
G1 - ifce/2014
Múltipla escolha

12
135150
Média
Matemática
G1 - col.naval/2014
Múltipla escolha

13
132437
Média
Matemática
Uepb/2014
Múltipla escolha

14
130596
Média
Matemática
G1 - cftmg/2014
Múltipla escolha

15
131543
Baixa
Matemática
Enem PPL/2013
Múltipla escolha

16
125687
Baixa
Matemática
Ufrgs/2013
Múltipla escolha

17
125708
Média
Matemática
Ufrgs/2013
Múltipla escolha

18
113194
Média
Matemática
G1 - cftmg/2012
Múltipla escolha

19
115283
Baixa
Matemática
Uespi/2012
Múltipla escolha

20
115696
Média
Matemática
Insper/2012
Múltipla escolha

21
104843
Média
Matemática
G1 - cftmg/2011
Múltipla escolha

22
105257
Média
Matemática
G1 - ifce/2011
Múltipla escolha

23
105243
Média
Matemática
G1 - ifce/2011
Múltipla escolha

24
86477
Não definida
Matemática
Ibmecrj/2009
Múltipla escolha

25
79512
Não definida
Matemática
Unifesp/2008
Múltipla escolha
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